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Para practicar  

Practica ahora resolviendo distintos ejercicios en tu cuaderno. 
 
Encontrarás ejercicios de 

• El “telón de acero” según Wiston Churchill 
• La expansión soviética en Europa central y oriental 
• La integración europea 

En ellos encontrarás preguntas sobre los contenidos, las animaciones, los mapas o los textos de la quincena. 
Te servirán para entender y aprender la información que necesitas. Si no superas el ejercicio o no sabes 
alguna pregunta repasa la información de la unidad.  

El "telón de acero" según Churchill 

1.  La Guerra Fría 

Lee el discurso de Churchill en Fulton y contesta a las siguientes preguntas. 

 

 

2.  ¿Quién era Wiston Churchill? 
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a) El presidente de Estados Unidos 

b) El primer ministro del Reino Unido 

c) El presidente de Francia 

3.  El discurso que acabas de leer describe acontecimientos narrados en primera persona por alguien 
contemporáneo a los hechos y que los conoce de primera mano, ¿qué tipo de fuente histórica es el discurso 
de Churchill en Fulton? 

 

4.  ¿A qué se refiere Churchill cuando utiliza la expresión "telón de acero"? Selecciona la afirmación que 
mejor responda a esta pregunta. 

a) Se refiere a la división de Europa en dos bloques enfrentados tras la Segunda Guerra Mundial, entre 
los países democráticos que formaban parte de la esfera de influencia de Estados Unidos y los que, 
bajo influencia de la URSS, habían establecido sistemas comunistas. 

b) Se refiere al muro de Berlín que había sido construido por Stalin para evitar la pérdida de población 
desde la República Democrática Alemana a la República Federal Alemana.  

5.  Selecciona las características que mejor describan, según Churchill, los países al otro lado del "telón de 
acero". 

a) Son los antiguos estados de Europa central y oriental 

b) Desean ser liberados del control soviético 

c) La URSS no sólo les sirve de inspiración sino que también ejerce un férreo control sobre ellos 

6.  ¿A qué otro país, además de a Gran Bretaña, se refería Churchill en su discurso con la frase "Es preciso 
que los pueblos de lengua inglesa se unan con urgencia para impedir a los rusos toda tentativa de codicia o 
aventura"? 

 

7.  En su discurso Churchill afirma "por cuanto he visto de nuestros amigos los rusos durante la guerra...", ¿a 
qué guerra se refiere? 

a) Primera Guerra Mundial 

b) Segunda Guerra Mundial 

c) Guerra Fría 
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8.  ¿Cuál era el propósito de Churchill con este discurso? Selecciona la respuesta correcta. 

a) Convencer a los Estados Unidos y al resto de los países del bloque occidental de que era necesario 
mantener una postura firme respecto a la URSS para impedir la expansión del bloque soviético. 

b) Convencer a los Estados Unidos de que era necesario mantener una postura diplomática y conciliadora 
con la URSS para evitar un nuevo conflicto armado.  

9.  ¿A qué se refiere Churchill cuando dice "impedir a los rusos toda tentativa de codicia o aventura"? Señala 
la afirmación que consideres más acertada. 

a) Churchill considera que si no se detiene a la Unión Soviética ahora, éstos pueden lanzarse a una 
expansión territorial o militar en cualquier momento.  

b) Churchill afirma que es necesario bloquear económicamente a la Unión Soviética para impedir que 
ésta controle el mercado mundial.  

10.  Uno de los mejores ejemplos del "telón de acero" descrito por Churchill en su discurso fue lo ocurrido 
en Alemania. La ruptura entre los antiguos aliados llevó a la división del territorio en dos estados diferentes. 
Une el nombre del estado con el bloque al que pertenecía. 

República Federal Alemana Bloque soviético 

República Democrática Alemana Bloque occidental 

La expansión soviética en Europa Central y Oriental 

1.  La expansión soviética en Europa central y oriental. 

En este ejercicio trabajarás cuestiones relacionadas con la expansión comunista tras la Segunda Guerra 
Mundial. Para contestar los ejercicios deberás estudiar la información de la quincena y el contenido de los 
librillos. Además, debes analizar detalladamente la animación relacionada con la expansión comunista que 
encontrarás en el apartado de la Guerra Fría. 

2.  Indica si la siguiente afirmación es verdadera o falsa. 

Tras la victoria Aliada en la Segunda Guerra Mundial, las naciones que habían sido liberadas del control nazi 
por la URSS quedarón, sin embargo, bajo control soviético y muchas de ellas implantaron dictaduras 
comunistas que colaboraban directamente con el gobierno soviético. 

a) Verdadero 

b) Falso 
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3.  Tras la II Guerra Mundial, el control soviético se extendió por Europa oriental y central. Este control 
incluyó en ocasiones la anexión de territorios que pasaron a formar parte de las Unión de Repúblicas 
Socialistas Soviéticas (URSS). De los siguientes territorios, señala aquellos que fueron integrados en la URSS. 

a) Las Repúblicas Bálticas (Estonia, Letonia y Lituania) 

b) Bielorrusia 

c) Ucrania 

d) Moldavia 

e) Hungría 

4.  ¿Qué consecuencias territoriales tuvo para Polonia el fin de la Segunda Guerra Mundial? Selecciona las 
respuestas que mejor respondan a esta cuestión. 

a) La URSS se anexionó algunos territorios orientales de Polonia. 

b) Polonia se anexionó algunos territorios de Alemania como Pomerania y Silesia. 

c) Polonia se integró en la URSS 

5.  ¿Qué nombre recibió el estado pro-soviético establecido en Alemania? 

a) República Federal Alemana 

b) República Democrática Alemana 

6.  Algunos estados de Europa central y oriental, pese a no integrarse en la Unión de Repúblicas Socialistas 
Soviéticas, establecieron regímenes comunistas controlados por la URSS. Señala cuáles de los siguientes 
estados se convirtieron en estados satélites de la Unión Soviética. 

a) Polonia, Checoslovaquia, Hungría, Rumanía, Bulgaria, Albania 

b) Polonia, Checoslovaquia, Rumanía, Yugoslavia, Bulgaria 

8.  Tras la ruptura de relaciones entre la URSS y la China comunista, ¿cuál fue el único estado comunista 
europeo que se mantuvo como aliado de Pekín? 

a) Yugoslavia  

b) Albania 

c) Bulgaria  
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La integración europea 

1.  El proceso de integración de Europa 

En este ejercicio trabajarás cuestiones relativas al proceso de unidad europeo entre 1945 y 2010. Para 
contestar necesitarás trabajar sobre textos históricos y mapas y contestar a las preguntas que los 
acompañan. 

2.  Lee atentamente el texto del conde Richard Coudenhove-Kalergi y contesta a las preguntas. 

 

3.  El conde Coudenhove-Kalergi fue un político austriaco que inició el movimiento paneuropeo tras la 
publicación del manifiesto "Pan-Europa". Después de leer un extracto de ese manifiesto, ¿qué tipo de 
fuente histórica crees que es? 

 

4.  Señala las características que Coudenhove-Kalergi atribuye a Europa en su documento. 

a) Está integrada por estados enfrentados siempre al borde de una guerra 

b) Está formada por ciudadanos deseosos de entenderse y apoyarse 

c) El principal problema que presenta es el enfrentamiento inmemorial entre Alemania y Francia 
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5.  ¿Cuál es el mensaje de Coudenhove-Kalergi en este manifiesto? Selecciona la respuesta correcta. 

a) No hay posibilidad de integración ya que las naciones europeas están abocadas a un enfrentamiento 
eterno y sin solución debido a los problemas insalvables entre las dos naciones más poderosas del 
contienente, Alemania y Francia. 

b) La única medida que puede evitar un conflicto armado entre las naciones europeas es promover la 
integración de los pueblos de Europa y enseñarles a colaborar.  

6.  ¿Qué llevó al conde Coudenhove-Kalergi a escribir este manifiesto en 1923? Selecciona las respuestas 
correctas. 

a) La devastación vivida en el continente europeo durante la  Primera Guerra Mundial. 

b) La necesidad de evitar un nuevo conflicto armado . 

c) El deseo de fortalecer Europa frente a la nueva potencia emergente, los Estados Unidos.  

7.  Lee ahora este texto de Robert Schuman y contesta a las preguntas que siguen. 

 

8.  Robert Schuman fue un político francés que, tras la II Guerra Mundial, propuso un proyecto de 
colaboración europea. Señala las características que hacen que su declaración pueda ser considerada una 
fuente primaria. 
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a) El autor es testigo presencial de los hechos que describe. 

b) Es un material original que recoge información de primera mano del momento histórico que describe. 

c) Ha sido elaborada interpretando información de otras fuentes históricas y por tanto es más completa 
que una fuente secundaria.  

9.  ¿Cuál es la propuesta que hace Schuman en nombre de Francia? 

a) Integrar a todas las naciones europeas en una organización política común que cuente con una 
legislación aplicable en todas ellas. 

b) Integrar la producción franco-alemana de carbón y acero y situarla bajo una autoridad común para 
iniciar un proceso de colaboración económica que pudiera, posteriormente, ampliarse a la 
colaboración política.  

10.  ¿Qué nombre recibió la institución creada a raíz de la propuesta de Schuman? 

a) Comunidad Económica Europea del Carbón y del Acero (CECA) 

b) Comunidad Económica Europea (CEE)  

11.  Según su declaración, ¿qué efectos tendría para Schuman la agrupación de las producciones europeas? 
Selecciona las respuestas correctas. 

a) La ampliación de mercados 

b) El abaratamiento de precios 

c) La elevación del nivel de vida en Europa 

d) La mejora de la calidad de los productos 

12.  Observa ahora los mapas de la animación que muestra el proceso de integración europeo y contesta a 
las preguntas.  

El proceso de integración europeo (mapas) 

13.  Observa el mapa y selecciona los países que iniciaron en 1957 el proceso de integración europeo. 

a) Francia 

b) Italia 

c) Luxemburgo 



 

8 | Geografía e historia 4º ESO 

 

 

De la guerra fría al  

nuevo orden internacional 

 

10 

d) Alemania 

e) Bélgica 

f) Holanda 

g) España 

14.  ¿En qué año se incorporó Reino Unido a la Comunidad Europea? 

 

15.  ¿Qué países se integraron en la Comunidad Europea en 1986?  

a) Portugal 

b) España 

c) Grecia 

16.  En 1992, la Comunidad Europea cambió su nombre para hacer referencia a la paulatina cesión de 
competencias de los estados nacionales a favor de las instituciones europeas y a  la progresiva integración 
de estados europeos. ¿Que nombre, aún vigente, se escogió?  

 

17.  Después de un largo proceso de integración, tras superar procesos de estancamiento y momentos de 
"euroescepticismo", la Unión Europea ha ido consolidando sus instituciones, desarrollando una legislación 
común y definiendo su posición en el mundo.  

En el año 2010, ¿cuántos países forman parte de la Unión Europea? 

Comprueba lo que sabes  

Los siguientes ejercicios de autoevaluación te ayudarán a comprobar si has comprendido y aprendido 
correctamente los contenidos de esta quincena. 
Pincha en los siguientes enlaces para realizar las autoevaluaciones.  

• La Guerra Fría 
• La Descolonización  
• El mundo capitalista y el mundo comunista  
• El proceso de unidad europeo 

Si no conoces la respuesta a alguna pregunta o no superas alguna de las autoevaluaciones deberás repasar 
los contenidos de las unidades. No te olvides de estudiar la información de los librillos, los mapas, las 
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animaciones, etc. 
¡Ánimo!  

 

La Guerra Fría 

1.  Indica si la siguiente afirmación es verdadera o falsa. 

La victoria de los Aliados en la Segunda Guerra Mundial puso fin a uno de los conflictos armados más 
sangrientos de la historia de la humanidad. Sin embargo, la alianza entre Estados Unidos, la URSS y el Reino 
Unido era muy frágil y pronto los intereses contrapuestos de cada una de estas potencias desembocarían en 
un enfrentamiento que ocuparía gran parte de la segunda mitad del siglo XX. 

a) Verdadero 

b) Falso 

2.  ¿Qué nombre recibe el enfrentamiento que surgió al terminar la Segunda Guerra Mundial entre el bloque 
liderado por Estados Unidos y el bloque liderado por la Unión Soviética? 

 

3.  ¿Con qué expresión definió el presidente británico Churchill la frontera física e ideológica que dividió 
Europa tras la Segunda Guerra Mundial y que separaba los países democráticos de los países soviéticos? 

a) Telón de acero 

b) Cortina de humo 

c) Muro de Berlín 

4.  Selecciona las características que mejor definan el Plan Marshall. 

a) Fue organizado por EEUU 

b) Fue organizado por la URSS 

c) Ayudaba económicamente a los países europeos democráticos 

d) Ayudaba económica y políticamente a los países con regímenes comunistas 

5.  ¿De qué modo afectó la Guerra Fría a Alemania? Selecciona la respuesta correcta. 

a) Alemania quedó permanentemente dividida en cuatro zonas de ocupación repartidas entre el Reino 
Unido, Francia, Estados Unidos y la Unión Soviética. 
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b) Alemania se escindió en dos países diferentes: la República Democrática Alemana de influencia 
soviética y la República Federal de Alemania inscrita en el bloque occidental.  

6.  ¿Cuáles fueron los acontecimientos que marcaron el principio de la Guerra Fría en Asia? Selecciona las 
respuestas correctas. 

a) China proclamó la República Popular China estableciendo un régimen comunista. 

b) La guerra de Corea enfrentó al bloque occidental y al bloque soviético y se saldó con la creación de dos 
países antagónicos: Corea del Norte con un régimen comunista y Corea de Sur aliada de los Estados 
Unidos.  

c) Japón implantó un régimen comunista, la República Popular de Japón. Feedback when correct: 
Correcto 

7.  Une las alianzas militares con el país que fue su principal impulsor. 

 

OTAN URSS 

Pacto de Varsovia Estados Unidos 

 

8.  Señala las dos cuestiones que favorecieron el "deshielo" en las relaciones de los dos bloques y el inicio de 
una coexistencia pacífica entre ambos. 

a) La muerte de Stalin y la llegada al poder de Nikita Jruschov en la URSS. 

b) La convicción de que el equilibrio de las fuerzas militares de ambos países que contaban con armas 
nucleares llevaría a la destrucción de ambos en caso de un conflicto armado. 

c) La ruptura de relaciones entre la URSS y China y el acercamiento de esta última a EEUU.  

9.  En 1961 se construyó el Muro de Berlín para evitar el éxodo de población desde... 

a) la República Democrática Alemana a la República Federal Alemana 

b) la República Federal Alemana a la República Democrática Alemana 

11.  Selecciona los acontecimientos principales que marcaron el periodo conocido como la "distensión" 
entre 1962 y 1975. 

a) Firma de los tratados de no proliferación de armas atómicas y limitación de misiles intercontinentales 
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b) Guerra de Vietnam 

c) Estallido del conflicto árabe-israelí con la Guerra de los Seis Días y la Guerra del Yom Kippur 

d) Crisis del petróleo 

12.  Indica si la siguiente afirmación es verdadera o falsa.  

Desde 1975, la URSS inició una expansión internacional que propició la reunificación de Vietnam y el 
establecimiento de regímenes soviéticos en Nicaragua, Etiopía, Angola y Mozambique. Sin embargo, la 
invasión de Irán terminó por indignar a la opinión mundial y tras la condena de la ONU, Estados Unidos 
decidió ayudar a las guerrillas islámicas iraníes para frenar el avance soviético.  

a) Verdadero 

b) Falso 

13.  En los años 80 se inició el derrumbamiento del bloque soviético. Señala los factores que explican su 
decadencia: 

a) La superioridad tecnológica y económica estadounidense 

b) Las disensiones internas del bloque soviético  

c) El fracaso del plan de Defensa Estratégica de Gorbachov 

14.  ¿Qué presidente soviético inició las reformas para sacar a la URSS de la crisis económica, firmó los 
acuerdos de reducción de armas e hizo frente a un golpe de estado en la URSS que marcaría la 
desintegración de este estado? 

a) Jruschov 

b) Gorbachov 

15.  Une las fechas con el periodo de la Guerra Fría que encuadran. 

1949-1955 La Coexistencia Pacífica    

1955-1962  La Nueva Guerra Fría     

1962-1975 La Distensión     

1975-1985 El Mundo Bipolar    
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1985-1991 La Desintegración del Bloque Soviético    

 

La descolonización 

1.  Indica si la siguiente afirmación es verdadera o falsa. 

Pese a que la crisis de los sistemas coloniales se aceleró tras la Segunda Guerra Mundial, ésta se había 
iniciado durante la Primera Guerra Mundial cuando la disminución del control de las metrópolis, 
concentradas en la guerra, permitió el desarrollo de movimientos nacionalistas en las colonias europeas de 
África y Asia. 

a) Verdadero 

b) Falso 

2.  Selecciona las razones que aceleraron la crisis de los sistemas coloniales. 

a) Las derrotas sufridas por las metrópolis al inicio de la guerra las desprestigió enormemente a los ojos 
de los habitantes de las colonias. 

b) Estados Unidos y la URSS, que se habían quedado atrasados en la carrera colonial, favorecían la 
independencia de las colonias. 

c) La cruenta guerra sufrida por las potencias europeas les hacía rechazar el empleo de la fuerza lo que 
fue aprovechado por las colonias para revelarse.  

3.  ¿Por qué decimos que la Organización de Naciones Unidas (ONU) impulsó el proceso descolonizador? 

a) Porque los nuevos países descolonizados ingresaban como miembros en este organismo desde donde 
apoyaban los procesos descolonizadores de otros territorios. 

b) Porque al no contar con una fuerza armada propia y depender de la ofrecida por los países miembros, 
la ONU fue incapaz de intervenir militarmente en las colonias y reprimir los movimientos de 
independencia.  

4.  El desgaste sufrido por Reino Unido durante la Segunda Guerra Mundial facilitó la descolonización de la 
colonia británica de la India. ¿Qué líder encabezó las demandas nacionalistas en este territorio?  

a) Mahatma Gandhi 

b) Ho Chi Minh 
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c) Indira Gandhi 

5.  La salida de los británicos de la India dio paso a un nuevo conflicto en el que dos confesiones religiosas se 
enfrentaron y que se saldó con la creación de dos estados diferentes. Une el estado con la confesión 
religiosa que lo propició. 

Unión India Islám 

Pakistán Hinduismo 

 

6.  ¿Qué otras dos colonias asiáticas saldaron su descolonización con la participación de su territorio en dos 
estados diferentes en función de sus preferencias prosoviéticas o pro-occidentales? Selecciona la respuesta 
correcta. 

a) Vietnam y Corea 

b) Vietnam y China 

c) Corea y China 

7.  Selecciona las características que mejor definan el proceso de descolonización de Argelia. 

a) Francia se resistió a su independencia para proteger a la minoría europea asentada en Argelia. 

b) El Frente de Liberación Nacional Argelino encabezó las reclamaciones independentistas. 

c) Se desarrolló de modo pacífico.  

8.  La agonía y muerte del general Franco afectó a la descolonización de las colonias españolas en África. El 
territorio del Sahara Occidental fue abandonado por los españoles sin que un estado se hubiese consolidado 
en él. Esta coyuntura fue aprovechada por dos países para anexionarse el territorio del Sahara Occidental 
ignorando la voluntad de la población saharaui. ¿Qué dos países se anexionaron el territorio saharaui? 

a) Marruecos  

b) Mauritania 

c) Argelia 

9.  "Mi ideal más querido es el de una sociedad libre y democrática en la que todos podamos vivir en 
armonía y con iguales posibilidades". Cuando Nelson Mandela pronunció está frase ¿contra qué sistema de 
segregación racial establecido hasta la década de los noventa en Sudáfrica por la minoría blanca estaba 
luchando? 
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10.  Une el nombre del líder político con el país en cuyo sistema político influyó. 

Mahatma Gandhi India 

Nelson Mandela Suráfrica 

 

11.  Ordena cronológicamente los acontecimientos que marcan el inicio del conflicto árabe-israelí en Oriente 
Medio. 

a) El holocausto nazi provoca el éxodo hebreo a Oriente Medio. 

b) La salida británica del mandato de Palestina enfrenta a palestinos y judios por el control del territorio. 

c) La ONU acuerda un Plan de Participación de Palestina en tres zonas. 

d) Israel, con apoyo de Estados Unidos, se convierte en el estado más fuerte y tecnológicamente más 
avanzado.   

12.  ¿En qué consistió el Plan de Partición de Palestina establecido por la ONU? 

a) En la división del territorio en tres partes: un Estado judío, un Estado árabe y la ciudad de Jerusalén 
que permanecía bajo el control de la ONU. 

b) En la división del territorio en un Estado árabe y un Estado judío que se alternarían en el control de la 
ciudad de Jerusalén que permanecía como territorio neutral. 

 

El mundo capitalista y el mundo comunista 

1.  Al finalizar la Segunda Guerra Mundial las diferencias entre los Aliados desembocaron en la escisión del 
mundo en dos bloques enfrentados. Une el bloque con el país que lo lideraba.  

Bloque comunista Estados Unidos 

Bloque capitalista URSS 
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2.  Tras  la Segunda Guerra Mundial, Estados Unidos, pese a convertirse en una potencia mundial, tuvo que 
hacer frente a algunos problemas internos como la marginación de las minorías raciales. Ordena 
cronológicamente los acontecimientos que marcan la evolución de la cuestión racial. 

a) La Ley de Derecho de Voto facilita el voto a la población negra. 

b) El Tribunal Supremo falla contra la segregación en el sistema educativo. 

c) La población negra protesta contra la segregación y se consolida el movimiento por los derechos 
civiles. 

d) Martin Luther King lidera una masiva manifestación en Washington contra la desigualdad racial. 

e) La Ley de Derechos Civiles pone fin a la discriminación en el trabajo y en instalaciones públicas. 

 

3.  ¿Qué acontecimiento permitió la hegemonía de los conservadores en el partido republicano y por 
extensión en la política norteamericana al paralizar la economía estadounidense? 

a) La crisis del petróleo 

b) La segregación racial 

c) El derrumbe del comunismo 

4.  ¿Qué características definen el "estado del bienestar"? 

a) Sistemas de seguridad social 

b) Educación pública y gratuita 

c) Aumento de la clase alta 

5.  Selecciona las características que mejor definan la evolución de la Europa capitalista tras la Segunda 
Guerra Mundial. 

a) Consolidación del estado del bienestar 

b) Extensión de dictaduras autoritarias en el sur del continente 

c) Alternancia de partidos conservadores y progresistas 

6.  Tras la Segunda Guerra Mundial, China ingresó en el bloque soviético. ¿Qué líder estableció una férrea 
dictadura comunista en este país? 
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a) Mao Zedong 

b) Stalin 

c) Gandhi 

7.  ¿Qué nombre reciben las dictaduras comunistas configuradas en Europa según el modelo soviético 
creado por Stalin? 

a) Regímenes soviéticos 

b) Democracias populares 

c) Repúblicas federales 

8.  La muerte de Stalin y una suavización en la persecución política en la URSS abrió esperanzas de cambio 
en las "democracias populares". ¿Qué dos países fueron los primeros en intentar independizarse del control 
soviético aunque sus protestas fueron duramente reprimidas por el ejército de Moscú? 

a) Checoslovaquia 

b) Polonia 

c) Hungría 

d) Bulgaria 

9.  ¿Qué nombre recibe la revuelta checoslovaca de 1968 que pretendía independizarse del control 
soviético?. 

 

10.  ¿En qué año se produjo la caída del Muro de Berlín coincidiendo con el desmoronamiento del sistema 
comunista que la URSS había impuesto sobre Europa oriental y central?  

 

11.  ¿Qué cuestiones provocaron el alejamiento entre China y la URSS? Selecciona las respuestas correctas. 

a) Las críticas de Jruschov a Stalin tras su muerte. 

b) El acercamiento entre la URSS y Estados Unidos que dio lugar a la "coexistencia pacífica". 

c) La protección que la URSS ofrecía a Corea del Sur.  
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12.  Elige la afirmación que mejor explique la evolución del comunismo en China tras la muerte de Mao en 
1976. 

a) La muerte de Mao y la disolución de la URSS provocó un endurecimiento de la dictadura comunista en 
China que se negó a mantener relaciones políticas y económicas con países que no pertenecieran al 
bloque comunista.  

b) Tras la muerte de Mao, la facción moderada liderada por Deng Xiaoping se hizo con el poder y, pese a 
seguir manteniendo la dictadura comunista, inició una reforma económica y de apertura al exterior 
que abrió China al capitalismo convirtiéndola en una potencia emergente.  

 

El proceso de unidad europeo (1945-2007)  

1.  ¿Cuál fue la razón principal que llevó a los países de Europa occidental a iniciar un proceso de unidad? 

 

2.  ¿Qué potencia política y económica apoyó decididamente el proceso de unidad europea desde el 
principio? 

a) Estados Unidos 

b) URSS 

3.  ¿En qué consistía el plan propuesto por Robert Schuman? Selecciona la respuesta correcta. 

a) En integrar y gestionar en común la producción franco-alemana de carbón y acero 

b) En firmar un pacto de no agresión entre Francia y Alemania para evitar una nueva guerra 

4.  ¿Qué nombre recibió la Comunidad creada, por el Tratado de París, para gestionar en común la 
producción de carbón y acero? 

a) CECA 

b) CEE 

c) UE 

5.En 1957, los países de la CECA dieron un paso definitivo y, a través de los Tratados de Roma, crearon la... 

a) Comunidad Económica Europea 
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b) Comunidad Europea 

c) Unión Europea 

6.  Los Tratados de Roma de 1957 establecían en su preámbulo que los seis estados firmantes estaban 
"determinados a establecer los fundamentos de una unión sin fisuras más estrecha entre los países 
europeos". 

 

 ¿A qué se referían? Selecciona la respuesta más correcta. 

a) A que estaban decididos a abordar la unión aduanera para completar la integración económica de los 
países europeos 

b) A que estaban decididos a caminar hacia una creciente integración política de los países miembros 

7.  Observa el mapa y selecciona la lista de países que iniciaron el proceso de unidad europea en 1957. 

a) Francia, Bélgica, Holanda, Luxemburgo, República Federal Alemana, Italia 

b) Francia, Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Reino Unido, Italia 

 

8.  ¿En qué año se integró España en la Comunidad Europea? 

 

9.  La reunificación alemana pemitió un nuevo avance en el proceso de integración europeo. Señala las 
cuestiones que contribuyeron a este avance: 

a) El vacío de poder que se había producido en Europa central y oriental tras la desintegración de la 
URSS. 

b) La inestabilidad financiera y monetaria que abrió el camino a una moneda común europea. 

c) La decidida postura de la primera ministra británica Margaret Thatcher partidaria de la integración de 
nuevos países.  

10.  ¿Qué nombre recibió el nuevo organismo europeo creado en 1991 por el Tratado de Maastricht? 

a) CEE 

b) CECA 
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c) UE 

11.  En 1991 se creó la Unión Europea con la firma del Tratado de Maastricht. ¿Qué otras cuestiones incluyó 
ese tratado? Selecciona las respuestas correctas 

a) Creó la ciudadanía europea 

b) Acordó la Unión Económica y Monetaria 

c) Aprobó la Constitución europea 

12.  ¿Qué dos países se incorporaron a la Unión Europea ampliando ésta hasta los veintisiete miembros?  
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SOLUCIONARIO: 

El "telón de acero" 
según Churchill 

1. TEXTO 
2. a- b - c – d 
3. Verdadero 
4. a- b - c – d 
5. a- b  
6. b 
7. a 
 
La expansión soviética 
en Europa Central y 
Oriental 
1. MAPAS 
2. TEXTO 
3. a 
4. b 
5. a 
6. Nunca tantas personas
 Se refiere a los miles 
de británicos en la 
retaguardia 
debieron tanto Se refiere a 
estar seguros y protegidos 
a tan pocos Se refiere a 
los soldados que entregan 
su vida por su país 
7. b 
8. a – b  
9. TEXTO  
10. a – b – d 
11. El soldado de marina
 Al ejército 
El obrero A los hombres 
norteamericanos de la 
retaguardia que por alguna 
causa no han podido 
alistarse 
La obrera A las mujeres 
norteamericanas que 
ocupan los puestos de 
trabajo de los hombres 
alistados en el ejército 
12. a  

13. Verdadero 
14. b 

La integración europea 

1. TEXTO 
2. TEXTO  
3. Fuente Primaria  
4. a - c 
5. b 
6. a- b 
7. TEXTO  
8. a- b 
9. b 
10. a 
11. a- b – c 
12. MAPAS 
13. Francia 
Italia 
Luxemburgo 
Alemania 
Bélgica 
Holanda 
14. 1973 
15. a- b 
16. Unión Europea 
17. 27 

La Guerra Fría 

 1. Verdadero 
2. Guerra Fría 
3. a 
4. a - c 
5. b 
6. a- b 
7. OTAN Estados 
Unidos 
Pacto de Varsovia URSS 
8. a- b  
9. a 

10. 

 
11. b - c – d 
12. Falso 
13. a – b 
14. b 
15. 1949-1955 El Mundo 
Bipolar    
1955-1962  La 
Coexistencia Pacífica    
1962-1975 La Distensión     
1975-1985 La Nueva 
Guerra Fría     
1985-1991 La 
Desintegración del Bloque 
Soviético    
 

La descolonización 

1. Verdadero 
2. a- b  
3. a 
4. a  
5. Unión India Hinduismo 
Pakistán Islám 
6. a 
7. a- b  
8. a- b 
9. Apartheid 
10. Mahatma Gandhi India 
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Nelson Mandela
 Suráfrica 
11.  
1. El holocausto nazi 

provoca el éxodo hebreo 
a Oriente Medio. 

2. La salida británica del 
mandato de Palestina 
enfrenta a palestinos y 
judíos por el control del 
territorio. 

3. La ONU acuerda un Plan 
de Participación de 
Palestina en tres zonas. 

4. Israel, con apoyo de 
Estados Unidos, se 
convierte en el estado 
más fuerte y 
tecnológicamente más 
avanzado. 

12. a 
 

El mundo capitalista y el 
mundo comunista 

1. Bloque capitalista
 Estados Unidos 
Bloque comunista URSS 
2.  
1. La población negra 

protesta contra la 
segregación y se 
consolida el movimiento 
por los derechos civiles. 

2. El Tribunal Supremo falla 
contra la segregación en 
el sistema educativo. 

3. Martin Luther King lidera 
una masiva 
manifestación en 

Washington contra la 
desigualdad racial. 

4. La Ley de Derechos 
Civiles pone fin a la 
discriminación en el 
trabajo y en 
instalaciones públicas. 

5. La Ley de Derecho de 
Voto facilita el voto a la 
población negra. 

3. a 
4. a- b 
5. a- c  
6. a 
7. b  
8. a- c 
9. La primavera de Praga 
10. 1989 
11. a- b  
12. b 
 

El proceso de unidad 
europeo (1945-2007) 

1. a 
2. a 
3. a 
4. a 
5. a  
6. b 
7. a  
8. 1986 
 9. a- b  
10. c 
11. a- b 

12. 
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